

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Катышевой Оксаны Владимировны «Эволюция внешней политики Мексики в период 2000–2018 гг.» на соискание ученой степени кандидата исторических наук (специальность 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики).

Диссертация О.В.Катышевой посвящена актуальной, но недостаточно изученной проблеме – истории внешней политики Мексики в текущем столетии.

В диссертации используется широкий круг источников, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. Методологической базой исследования являются принципы и методы исторической науки в целом, а также общенаучные методы познания. В ходе исследования автор опирается также на междисциплинарный, интегративный и многофакторный подход, следует принципу научной объективности и историзма.

Автор последовательно анализирует содержание внешнеполитической деятельности мексиканских правительств Э.Фокса, Ф.Кальдерона и Э.Пеньи Ньето, по-разному действовавших в период 2000–2018 гг. по четырем региональным направлениям (североамериканское, латиноамериканское, европейское, азиатское), при этом О.В.Катышева выявляет общую логику эволюции идей и дипломатической практики Мексики. Автором дана характеристика отдельным концептуально-теоретическим особенностям мексиканской внешнеполитической деятельности, выявлены внутренние и внешние факторы эволюции такой политики. Диссертант подробно исследует особенности двустороннего и многостороннего взаимодействия Мексики с отдельными ее

партнерами на международной арене в условиях развития исторического процесса, делая аргументированные и содержательные выводы.

Диссертация Катышевой Оксаны Владимировны «Эволюция внешней политики Мексики в период 2000–2018 гг.» представляется законченным и самостоятельным историческое исследование. Она в определенной степени расширяет мировую историографию, посвященную изучению истории международных отношений Мексики. Основные положения диссертации были изложены в нескольких научных публикациях и выступлениях на международных конференциях.

Результаты диссертационной работы достоверны и обоснованы, положения, выносимые автором на защиту, хорошо аргументированы и в рамках предложенной методологии представляются вполне обоснованными. Исследование в значительной мере дополняет существующие в отечественной и зарубежной историографии немногочисленные работы, посвященные комплексному анализу внешней политики Мексики в период 2000–2018 гг.; в научный оборот впервые введен комплекс документов, посвященных различным аспектам истории международных отношений и внешней политики Мексики; исследование предлагает оригинальный взгляд на проблему формирования и эволюции мексиканской внешней политики в период 2000–2018 гг.

Диссертация Катышевой Оксаны Владимировны «Эволюция внешней политики Мексики в период 2000–2018 гг.» полностью отвечает требованиям, предъявляемым к работам подобного рода и может быть рекомендована к защите по специальности 07.00.15 – История международных отношений и внешней политики.

Профессор кафедры теории и истории
международных отношений СПбГУ
д.и.н., проф. РАН

/Хейфец В.Л./

18.12.2015